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IMPOSTOS m RENDIMENTO MENSAL BRUTO ACIMA DE 2500 EUROS PERDE UM SUBSIDIO

Corte no rendimento
para 280 mil

m Pagamento de um subsidio em duodécimos ndo com-
pensa aumento da carga fiscal para milhares de familias

Vitor Gaspar
prometeu
um“enorme”
aumento

de impostos
para as fami
lias portu-
guesas

@ ANTONIO SERGIO AZENHA

erca de 280 mil familias

vio perder rendimentos

mensalmente em 2013,

apesar do pagamento
em duodécimos de 50% dos
subsidios de férias e de Natal. Na
pratica, constata-se que, devido
ao enorme aumento da carga
fiscal, os impostos acabam por
ficar comum salirio de todos os
agregados familiares que, com
dois filhos, tém um rendimento
bruto igual ou superior a 5000
euros por més. A mesma perda
de rendimento mensal terdo os
contribuintes solteiros, sem fi-
lhos, que recebamum ordenado
brutode 2500 euros.

As simulagdes da Ordem dos
Técnicos de Contas (OTOC)
deixam claro que 0 aumento da
carga fiscal terd um forte impac-
tonobolsodos contribuintes em

2013: regra geral, gracas ao paga-
mento de um subsidio em duo-
décimos, orendimento disponi-
vel aumenta este ano para as fa-
milias, que tenham dois filhos,
comrendimentos mensais bru-
tosaté 2600 euros, mas, a partir
deste valor de refe-
réncia, opagamento
da prestagdo em
duodécimos deixa

Funcionarios

mensal, mesmo com o paga-
mento de 416 euros de duodéci-
mos, receberd apenas 2,48 euros
amais doqueemzo012.

O efeito deste “enorme au-
mento deimpostos’, comojare-
conheceu o ministro das Finan-
cas Vitor Gaspar,
aplica-se quer a
contribuintes do
setor piblico, quer

g?d co(;n{mnsgr a;ng- pﬂb“cos dnse:jor p;’ivadp. I\_Io
e I
bretaxade 3,5%. o subsidio exemplo, a subida

Por exemplo, em da carga fiscal signi-

2013, um agregado
comdois filhos eum
rendimento mensal bruto de
1800 euros, devido ao pagamen-
tode 150 euros em duodécimos;
recebera mais 38 euros por més
do que em 2012. Jd uma familia
com dois dependentes e 5000
euros de rendimento bruto

devolvido

fica que, a partir de
ordenados daquela
ordem de grandeza (2500 €),
perdem o subsidio de férias de-
volvido pelo Governo este ano.
Atudoisto, é preciso somar o
fim de grande parte das dedu-
¢oes a coleta, que vai penalizar
aindamais as familias. m

Solteiro
sem filhos

l | Solteiro |

__"_Jsem filhos ‘

600 € 1300 €

rendimento bruto mensal rendimento bruto mensal |
+50 €/més +108,33 €/més

de subsidio em duodécimos de subsidio em duodécimos
=650 €/més =1408,33 €/més

de rendimento total | de rendimento total
Em 2012 recebia, liquidos: | Em 2012 recebia, liquidos: |
516 € 988 € "‘_i
Em 2013, vai receber: Em 2013, vai receber:

545,28 €
429,28 € |

Mas se for sem duodécimos

503,34 €

1004,22 €
416,22 € |

Mas se for sem duodécimos

/926,97 €

-61,03 €
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SOBRETAXA | FISCO CONTROLA

A Autoridade Tributaria, liderada por José
Azevedo Pereira, vai controlar todos os me-
ses 0 pagamento da sobretaxa, atraves da
despesa com remuneracoes das empresas

ESTADO | CARREIRAS AFETADAS

Os funcionarios do Estado com carreiras de
topo, como magistrados, juizes e professo-
res, contam-se entre os contribuintes mais
afetados pelo aumento dos impostos

IRS | ARMENIO ESPERA CHUMBO

Arménio Carlos, secretario-geral da CGTP,
disse ontem que espera que a"'monstruosi-
dade fiscal [das novas tabelas de IRS]" seja
rejeitada pelo Tribunal Constitucional

e

' TAXAS DE IRS

4 oiscursoniveTo - FSERES abeias Com erros
DOMINGUES AZEVEDO de 201202013
Bastonério da OTOC SETOR PUBLICO B Astabelas deretengdo de RS,

E a classe
média
que: e afetada

2 titulares

Rendimentos ate

585,00 €
50000 €

202
0%
0%

com 2 filhos

2013
0%
0%

divulgadasnanoite de segunda-
-feira e publicadas no mesmo
diaem DidriodaRepiiblica, apa-
rentam ter um erro nas taxas
aplicadas aos escaldes mais ele-
vados. Traka-se de tabelas que
dizem respeito aos pensionistas

59500€ 0% L7 equecontrariam a progressivi-
639.00€ /8 dadedoimposto(quem maisga-
64337€ 1% nha mais paga), que as proprias
682,004 4% Finangasdisseram sair reforcada

698,57 €

com a aplicagdo destes novos
valores. O problema surge para

‘ 4300€ 5,5% os pensionistas com uma remu-
£ F000% neragio mensal de
g E?gsﬁljg CRIN 4385 euros. GRS T e
4.17 Comefeito,ata- —— -
Correio da Manha ~ Mesmo 964.00€ bela apresentada Quem ganha g ‘
com um subsidio pago em 100349€ paraospensionistas 4385 € paga rid gt
duodécimos, quase 280 mil fa- 1060,00 € S casados cujorendi- mais do que _Ja ocorreram vérias deniincias nas Finangas
milias rendimento em mento coletdvel ;
2012. £ um universo grande? {PA:8 Dpertenceauminico quem Sﬂﬂhﬂ E,apesardeareten- justificagdo aparente. Este é,
Domingues Azevedo - £ um titular apresenta 4647 € ¢do subir no pata-  alids, otinico exemplo demons-
setor da sociedade muito con- Bl uma diferenca na mar seguinte (rendi- - trativo daquebrade progressivi-
sideravel. £ a classe médiaque 1 4'50/ progressdo das ta- mentosaté4385eu- dade nas tabelas publicadas. E
esta aser afetada por este au- B8  xasdeimpostoareter nafonte:  ros) para os 28,09, a retengdo . ‘coloca pensionistas com refor-
mento da carga fiscal. 5 nos rendimentos até aos 4103  voltaadescer,noescalioderen- masmaisaltasapagaremmenos
- Ou seja, o pagamento de um SEMN  curos, a taxa de IRS aplicada  dimentos até aos 4647 euros, do que outros com um rendi-
subsidio em duodécimos nio éde27,5% (sempre progressiva). paraos27,5%semquehajauma mientoinferior. m MAG.
' compensa. 150800 € 16,5%
—Naoqompensaoaumentp_da 1516,67 € IRS GERA FORTE MENOS ESCAL 0E€ : BENEFICIOS Lﬁ{.“‘
carga fiscal, porque o subsidio 1634,50 € ol : kg
¢'comido’ pelos impostos. 1655,00 € 175% [ UBIDA DA RECEITA DE IMPOSTO NA EDUCAGAO
- As pessoas tém nocdo dessa 179317 € @ OGoverno prevéqueareceita : @ Oenormeaumentodeimpostos | ® O Executivo reduziu os benefi-
realidade? 1812.00 € 78 doIRSaumentemaisde28mil  éaplicado,entreoutrasvias.atra- | clos fiscais dos contribuintes na
~ As pessoas so vao dar pelo . 166350 € 15 milhtesde eurosem2013.Gra- | vésdaredugdodonimerodeesca- | educagdo e na Saide. Porisso,
aumento de impostos quando - I;'\S.l 00 el 20.5% ¢as a subida da cargafiscal,e i loesdolRS.Aoreduzirparacinco | gquando entregarem asuadecla-
receberem o subsidio de fé- S Sl apesardacrise,o Executivoquer | estesescaldes, 0 Governo acabou i ‘racdo de rendimentos, as fami-
rias,emjunho. m arrecadarmais de 12 mil milhGes - porafetar sobretudoaclassemé- | lias poderdo apresentar menos
SETOR PRIVADO de eurosem IRS. © dia,comrendimentos intermédios. | despesasnessas areas.
° 2 titulares
liI i com 2 filhos : .
@ Solteiro @ Casal Casal @ Pensionista
sem filhos Rendimentos até. ) 2 filhos 2 filhos sem dependentes
4000 € 59000 € 1200 € (s00€x2) 5000 € (2500€x2) 600 €
rendimento bruto mensal 59500€ 0% rendimento bruto mensal rendimento bruto mensal rendimento bruto mensal
333,33 €/més 63300€ 1% +100 €/més (50€x2) 416,67 €/meés (20833€x2) | +50 €/més
de subsidio em duodécimos 67500€ 2% de subsidio em duodécimos de subsidio em duodécimos de subsidio em duodécimos
=4333,33 €/més faNny e =1300 €/més =5416,67 €/més | =650 €/més
de rendimento total ‘;gl?gg i 4.5% de rendimento total de rendimento total de rendimento total
Em 2012 recebia, liquidos: 988,00 f‘, Em 2012 recebia, liquidos: Em 2012 recebia, liquidos: Em 2012 recebia, quuldns.
Em 2013, vai receber: 120500 € Em 2013, vai receber: Em 2013, vai receber: Em 2013, vai receber:
1300, (m (‘.
2464|66 € 1115565 € 3252I48 € 570|37 €
Mas se for sem duodécimos Mas se for sem duodécimos Mas se for sem duodécimos Mas se for sem duodécimos
2275508 € s 1029583 € 3002529 € 526|50 €






